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SOM LLAMP, SOM CRUÏLLA

L’espectacle inaugurarà oficialment la Capital de la Cultura Catalana de Tarragona 2012


Tarragona dóna oficialment el tret de sortida a la Capital de la Cultura Catalana el proper 25 de febrer amb l’espectacle Som llamp, som cruïlla, que tindrà lloc a l’Auditori August del Palau de Congressos. 
Un dels objectius principals de Tarragona durant l’any en què gaudeix de la condició de Capital de la Cultura Catalana és el de posar en valor el ric teixit cultural de la ciutat, la tasca artística que desenvolupen els creadors de  diverses disciplines i les nombroses activitats que hi tenen lloc dia a dia. Amb aquesta finalitat, el 2012 vol ser un any de reconeixement de totes aquelles persones, entitats i agents culturals que són des de fa molts anys protagonistes actius i passius de la vida cultural, identitària, de què gaudeix la nostra ciutat i que, sens dubte, només ells fan possible.

L’espectacle Som llamp, som cruïlla, del director tarragoní Marc Chornet, serà un reflex del discurs que la ciutat vol transmetre durant aquest any de projecció. Adaptant el lema de Tarragona 2012, “La cultura ens transforma”, l’espectacle planteja sis diàlegs entre creadors professionals rellevants en diverses disciplines; aquests encreuaments creatius interactuaran, alhora, amb entitats, col·lectius, formacions i escoles de la ciutat, que intervindran al llarg de l’acte com a representants de la cultura quotidiana, l’activitat cultural diària que significa un element de salut individual i col·lectiu. 

L’acte tindrà lloc a les 20 h i comptarà amb la participació d’artistes reconeguts de la nostra ciutat. L’entrada serà oberta a tota la ciutadania i gratuïta, tot i que caldrà recollir invitació prèvia. A partir del proper dia 16 de febrer es podran recollir les entrades a la Casa Sefus (de dilluns a divendres, de 9 a 14 h), a la Casa Castellarnau (de dimarts a divendres, de 9 a 14h) i per Internet, a través de Tarraco Ticket.

Detall de l’acte
Marc Chornet, que ha comptat amb la col·laboració de Teresa Valls en la configuració d’aquest projecte, proposa, per tant, un passeig per la nostra particular ciutat un dia qualsevol. Hi trobarem allò que estem acostumats a trobar-hi dia a dia: gent que es creua, que es troba, que dialoga, conversa, i que viu la vida quotidiana. Una vida quotidiana on la cultura, encara que de vegades no ens n’adonem, hi és sempre present i ens transforma individualment, com a éssers humans, i col·lectivament, com a comunitat. 

En aquesta atmosfera que el director tarragoní ens planteja seran presents tots aquells aspectes representatius que fan de Tarragona un lloc diferent: la mar, el camp, la llum, la pedra, el foc i la gent (el llamp). Una veu conductora descriurà aquest passeig per la ciutat un dia qualsevol i, enmig de la més absoluta quotidianitat, s’aturarà en diferents cruïlles populars. Cada cruïlla simbolitzarà un d’aquests aspectes representatius esmentats i en cadascuna la veu narradora es trobarà amb un diàleg que expressarà artísticament la idea simbòlica de l’espai.

Els creadors que intervindran en els diàlegs que tindran lloc a l’escenari seran els següents: Josep M. Rosselló (pintor), Coia Valls (escriptora), Pep Escoda (fotògraf), Orquestra Camerata XXI, Oriol Grau (actor), Arantxa Sagardoy (coreògrafa i ballarina), Alfredo Bravo (coreògraf i ballarí), Marta Mathéu (cantant), Roser Olivé (compositora i intèrpret de gralla), Espaldamaceta (cantautor), Cor Ciutat de Tarragona (amb Pep Prats) i Albert Guinovart (compositor i pianista).

Els encreuaments artístics d’aquests creadors i de les diverses disciplines que representen entraran, alhora, en diàleg amb accions puntuals d’entitats, formacions i escoles, que actuaran des de la platea. Alguns d’aquests col·lectius seran l’Escola d’Art i Disseny de Tarragona, l’Estudi de Música, l’Escola i Conservatori de Música, les colles castelleres, l’Esbart Santa Tecla, el grup de teatre Vis de Vanadi, els alumnes d’Història de l’Art de la URV, el Col·legi Sagrat Cor i l’Associació pel Foment de la Dansa a Tarragona.  

El missatge que la ciutat vol donar durant el 2012 queda perfectament reflectit en la proposta de Marc Chornet Artells, ja que serà una festa en què es posarà en valor tant la cultura d’excel·lència professional com la cultura ciutadana que es desplega dia a dia en les nostres vides, i en què es farà evident, així, la necessitat que té l’una de l’altra per aconseguir una ciutat saludable.

Sinopsi

Som llamp, som cruïlla és un acte per expressar la voluntat de presentar-nos al món i a la modernitat des del nostre racó, des de les nostres antigues neures, des de les nostres íntimes dèries atàviques. Perquè ser terriblement  concrets, terriblement locals, és l'única manera de reivindicar la més absoluta i radical universalitat. Passejar per Tarragona és passejar per Catalunya, pel món. No passejar no és fer res. Per tant, passegem...

I qualsevol tarragonina o tarragoní que passegi (hom passeja) pot aturar-se a la plaça de les Cols (el Google Maps no sap on està, però nosaltres ho tenim claríssim) i presenciar l'espectacle de la història: escoltar encara els últims compassos de la Guerra del francès mentre Pep Escoda es menja un croissant;  baixar pel carrer Major mentre una cercavila de gents eufòriques balla al so de la canya de la Roser Olivé; girar carrer La Nau per arribar a la Baixada de la Peixateria, on segur hi trobem en Rosselló pensant que, si les perles fossin art, els pescadors d'ostres serien artistes. Llavors arribar allà, al capdamunt de la Rambla Vella, on toca amb el Balcó, i escoltar el mar, que canta com la Marta i balla com l'Arantxa.

Però sobretot, hom, qualsevol tarragonina o tarragoní que passegi, pot creuar-se una i altra vegada amb gent. Amb la gent de Tarragona, la gent del llamp que tant poden renegar com les Dames, i els Vells, o cantar ben alt com si a una sola veu fossin un Cor. O estar més cofois que mai quan podem acollir els amics de fora en les nostres celebracions, en les nostres festes.

Potser acabat el passeig, ja quan se'ns acosti l'hora del vermut, que mai no diem massa alt que tot sovint és de Reus, ens n'adonem que, tot passejant quotidianament per Tarragona, vivim el passat en plenitud i el futur en potència, veiem i imaginem l'art, som i vivim cultura.

Agenda 2012

Durant aquest 2012, Tarragona opta per potenciar i posar en valor l’activitat cultural que genera puntualment i en el seu dia a dia. L’objectiu és fer visible aquest dinamisme i difondre tot allò que es fa regularment a fi que arribi a més públics i tingui més projecció, tant dintre de la mateixa ciutat com a l’exterior. A partir d’una estratègia comunicativa basada en la participació, Tarragona 2012 posarà atenció en tot allò que genera la ciutat, tant en els esdeveniments que tenen més incidència a l’exterior i de promoció turística com en aquelles activitats d’interès local o més petites que arriben a ser encara més importants en el dia a dia de les persones. 

Pel que fa a aquelles activitats que comporten una promoció turística i exterior de la ciutat, l’agenda 2012 posarà un especial èmfasi comunicatiu en Tarraco Viva, el festival cultural internacional dedicat i especialitzat en la divulgació històrica d'època romana; en la seqüència ritual de les festes de Santa Tecla; en el Muda't, la mostra de dansa i música tradicional catalana; en la Processó del Sant Enterrament; en el Concurs de Castells, que aquest 2012 arriba a la 42a edició; en l'SCAN Tarragona de fotografia, un festival de caràcter obert i de vocació internacional que aplega iniciatives de procedència múltiple, pública i privada; en les activitats organitzades pel Centre d'Art de Tarragona; en la programació del Teatre Metropol i el festival ETC (Estiu, Tarragona, Cultura), i en el lliurament dels Premis Literaris Ciutat de Tarragona.

Altres accions destacades de la Capitalitat de Tarragona 2012

A banda de l’acte inaugural que avui presentem, durant el transcurs de l’any s’aniran donant altres esdeveniments rellevants per al món cultural tarragoní i català.

Malgrat que la llista anirà creixent al llarg de l’any, alguns dels actes ja confirmats amb què Tarragona comptarà pel fet que és Capital de la Cultura Catalana són:

· El Congrés de Llibreters en Llengua Catalana, que tindrà lloc a la nostra ciutat aquest mateix cap de setmana, dies 10, 11 i 12 de febrer, al Palau de Congressos. Aquesta és la primera convocatòria d’un congrés de llibreters en la nostra llengua. Hi participaran professionals  dels diferents territoris de parla catalana: Palma de Mallorca, Castelló de la Plana, Perpinyà i Andorra la Vella, entre d’altres. El congrés vol contribuir decisivament a la dinamització i professionalització del sector i compta amb la col·laboració d'escriptors i periodistes i gent del món de la cultura, com Mònica Terribas, Jordi Puntí, Patricia Gabancho, Blanca Busquets, Matthew Tree i Judit Pujadó, que aporten el seu punt de vista sobre el tema.

· La presentació de la Guia d’aplecs de Catalunya 2012, que, organitzada pel Casal Tarragoní, tindrà lloc al Teatre Metropol el proper dissabte 11 de febrer a les 17 h.

· L’exposició “Experiències amb Dalí”, que vol donar a conèixer la visita del genial artista català a la nostra ciutat al 1973 i que s’inaugurarà el dia 16 de febrer a les 19.30 h a CX Sala d’Exposicions Tarragona. 

· El lliurament del I Premi d’Obra Gràfica Recercat, convocat per l’Institut Ramon Muntaner i la Fundació Privada Mútua Catalana, que tindrà lloc el proper 13 de març a l’Antiga Audiència. 

· D’altra banda, l'obra guanyadora com a distinció dels Premis Recercat en la seva modalitat personal serà atorgada dins del marc dels actes del Recercat, Jornada de Cultura i Recerca Local, que tindrà lloc al Palau de Congressos els dies 12 i 13 de maig. 

· Fòrum Auriga, trobada anual dels professionals del món clàssic, organitzada juntament per la Revista Auriga i l’ICAC, que tindrà lloc els dies 17 i 18 de novembre a l’ Antiga Audiència.

Durant la segona meitat de 2012 també es posarà en funcionament el Banc de la Cultura, una iniciativa per fomentar les transaccions culturals entre l'oferta i la demanda a la ciutat. El projecte, nascut en el marc de Tarragona 2012, té la voluntat d’esdevenir no només una iniciativa concreta, sinó l'entorn a partir del qual s'organitzi a mig termini la funció mediadora de la gestió cultural pública municipal.

Trajectòria dels artistes participants a Som llamp, som cruïlla

MARC CHORNET

Ha estudiat Direcció i Dramatúrgia a l’Escola Superior d’Art Dramàtic de l’Institut del Teatre de Barcelona. A més, és llicenciat en Comunicació Audiovisual per la Universitat Pompeu Fabra. Ha cursat els estudis de doctorat d'Arts Escèniques de la Universitat Autònoma de Barcelona en col·laboració amb l’Institut del Teatre.

Com a dramaturg i director ha guanyat el premi-beca Metropol 2005 per l’espectacle de Teatre Musical El Teatre Blanc i 2008 per La ciutat anònima, espectacle estrenat el mes de març de 2009 al Teatre Metropol de Tarragona. Com a docent ha impartit cursos i tallers al voltant de diferents temes relacionats amb les arts escèniques.

ALBERT GUINOVART

Compositor format al Conservatori Superior Municipal de Música de Barcelona. Ha actuat per Europa, l’Amèrica del Sud, els Estats Units, el Canadà, el Japó, l’Orient Mitjà, Austràlia i Nova Zelanda amb orquestres d’arreu del món, sota la direcció de mestres com Vasily Petrenko, Christopher Hogwood o Lawrence Foster. Ha compost les òperes Atzar i Alba eterna, el ballet Terra Baixa i abundant música simfònica. 

És conegut també per musicals com Mar i cel, Flor de nit o Paradís. En el terreny audiovisual, ha compost sintonies de sèrie televisives com Nissaga de poder o El cor de la ciutat. Alguns dels artistes amb qui ha col·laborat són Victòria dels Àngels, Barbara Hendricks, María Bayo, Juan Diego Flórez, Julia Migenes i Nacho Duato. Des del 2002 és professor d’orquestració i composició a l’Escola Superior de Música de Catalunya (ESMUC).

ALFREDO BRAVO

Ballarí, coreògraf i compositor. Ha ballat en companyies de França, els Estats Units, Espanya i Xile i s’ha desenvolupat com a coreògraf al costat de Claude Brumachon, Benjamin Lamarche, Gigi Cacciuleanu, Gary Palmer i Luis Eduardo Araneda, entre altres. 

Actualment, codirigeix la Compañía Plan B juntament amb Arantxa Sagardoy, amb la qual ha coreografiat les obres “Las criaturas de Prometeo”, “Espiritualidad y fe” i “Arena”. En l’àmbit audiovisual ha creat, juntament amb Arantxa Sagardoy, les videodanses “Cèl·lules”, “Iris” i “Ruido blanco”, que componen la trilogia Records i somnis. Durant els últims anys ha col·laborat amb diverses formacions com el Ballet de Víctor Ullate.

ARANTXA SAGARDOY

Ballarina i coreògrafa. S’ha format a l’Institut del Teatre de Barcelona, al Conservatori de París i a la Rotterdam Dance Academy. Ha estudiat amb mestres com Víctor Ullate, Carmina Ocaña o María de Ávila. Ha impartit classes de dansa clàssica i contemporània, cursos i tallers en centres de dansa nacionals i internacionals.  

Entre el 2000 i el 2007 va codirigir la companyia Patas Arriba, on va treballar en la creació d’espectacles que es van poder veure a diversos països. El 2007 va crear la Compañía Plan B, que codirigeix amb Alfredo Bravo, amb la qual han obtingut grans èxits en l’àmbit nacional i internacional. Ha treballat com a coreògrafa amb la New York Summer Danse international i com a assistent de coreografia en institucions com el Cirque du Soleil, l’Òpera Nacional de París i el Shanghai Ballet.

COIA VALLS

És escriptora, actriu, professora i logopeda. Ha publicat la novel·la La princesa de jade (Columna 2010), premi Néstor Luján de novel·la històrica, a més de nombrosos contes i relats en volums col·lectius. També ha fet incursions en el món de la literatura infantil i juvenil. La seva última novel·la, El Mercader. El despertar d’una nova Barcelona (Edicions B), serà les llibreries a partir del 14 de març.

Com actriu ha participat en diverses obres, com ara In-Sensible, Pinzellades d’Art o RECALL i ha posat veu a autors com Mercè Rodoreda, Feliu Formosa, Gerard Vergés o Cinta Mulet. Darrerament ha rodat el film Ventre blanc, sota la direcció de l’escriptor i cineasta Jordi Lara.

COR CIUTAT DE TARRAGONA

El Cor Ciutat de Tarragona va néixer l’any 1983. Ha estat dirigit per Francesc Llongueras, Montserrat Ríos i, des de 1987, per Josep Prats. Entre el seu repertori cal destacar obres de compositors com Bach, Vivaldi, Mozart, Haydn, Händel o Beethoven, entre d’altres. Algunes de les orquestres amb què ha col·laborat són Camerata XXI, Camerata Mediterrània, Orquestra Barroca de Catalunya, l’Orquestra del Conservatori de Vila-seca i l’OBC. Cada tres anys organitzen el festival coral internacional Setmana Cantant de Tarragona, que ha adquirit un gran prestigi en l’àmbit coral internacional en les sis edicions realitzades.

ESPALDAMACETA
El tarragoní José Juan González, Espaldamaceta, en fa prou amb la veu i una guitarra de niló per donar vida a les seves cançons. Després d’un debut aclamat per la crítica (Madera y poca luz, 2008), va treure dos discos excepcionals sota el títol Miedo al silencio (2010). 

La Vanguardia el va assenyalar com “una peça de molts quirats al cofre dels tresors de la cançó”, mentre que Rockdelux explicava que “el comentari recurrent entre els que el veuen en directe és ‘pell de gallina’”. S’ha presentat en festivals com Primavera Club, BAM o Altaveu.

JOSEP MARIA ROSSELLÓ

Aquest artista visual va estudiar a l’Escola d’Art de Tarragona, a l’Escola de Belles Arts de Sant Jordi i a l’Escola Massana de Barcelona. Ha treballat en diverses ciutats i per a companyies com La Cuadra de Sevilla; alhora, però, la seva obra sempre ha estat profundament vinculada amb Tarragona i la seva gent. Entre els seus darrers projectes destaquen la mostra la Suite Coltan, al Museu d’Art Modern de la Diputació de Tarragona, i el llibre amb el mateix títol amb textos de Xavier Barral, Rosa Ricomà, Olga Xirinacs, Joan Cavallé, Antoni Salcedo i Ricard Planas. 

L’Ajuntament de Tarragona li ha encarregat un projecte per al Teatre Tarragona i per això ha realitzat un mosaic de paviment davant del Teatre. Per a l’interior, pinta el Tríptic TGN (Òpera muda per a un teatre en construcció), amb imatges creades a partir de les il·lustracions i el text del llibre Lorca, la incògnita visita.    

JOSEP PRATS

Josep Prats ha estudiat als conservatoris de Barcelona i Badalona, i direcció amb Antoni Ros Marbà. Ha seguit cursos de direcció coral amb Jordi Casas, Erwin List, Laszlo Heltay, Pierre Cao i Michel Corboz. Actualment dirigeix la Coral Cantiga de Barcelona i el Cor Ciutat de Tarragona. 

Ha estat professor de l’Institut del Teatre i del Conservatori Superior de Musica del Liceu, director associat del Coro de Radiotelevisión Española i director convidat a nombrosos cors. Ha treballat en nombrosos festivals corals nacionals i internacionals. També ha integrat jurats de competicions corals nacionals i internacionals i dóna sovint cursos de direcció coral a diversos països.

MARTA MATHEU

Aquesta soprano formada al Conservatori de Música de Tarragona ha esta guardonada en diversos concursos i festivals d’àmbit internacional. Ha cursat el Grau Superior de Cant amb la catedràtica A. L. Chova al Conservatori Superior de Música de València. Ha interpretat obres des del barroc fins a la música contemporània. En la seva vessant d’actriu, ha participat també en diferents espectacles  teatrals.

En el camp operístic va debutar en escena l’any 2008 dins el Festival Mozart amb les Noces de Fígaro amb escena de G. Strehler i direcció de Víctor Pablo Pérez. Des de llavors ha interpretat, entre altres, Don Giovanni de W.A.Mozart, Babel 46 de X.Montsalvatge, o Götterdämmerung de R.Wagner.

ORIOL GRAU

Actor, i director de teatre, ràdio i televisió, inicia la seva carrera a Tarragona compaginant els estudis dramàtics i musicals amb la feina de cantant d’orquestra, i d’actor i director del Col·lectiu de Teatre Necessari Trono Villegas. 

Ha treballat per El Terrat de Produccions S.L durant 14 anys. Dels més recents treballs actorals destaquen en teatre Bildelberg Club Cabaret, d’ell mateix, produït per la Sala Trono; i en televisió A la romana de Joaquim Oristrell, per TV3. 

Ha estat Cap de programes d’Entreteniment de TV3 (2008-10) sota la direcció de Mònica Terribas. Des de 2002 combina la feina artística amb la de professor a la Universitat Rovira i Virgili en l’assignatura de Comunicació no verbal i expressió corporal.
Actualment és codirector de l’espai de teatre i dansa “Sala Trono” de Tarragona, i president de la CTIC (coordinadora de teatres independents de Catalunya).

PEP ESCODA

Es va iniciar a la fotografia a la Galeria Forvm de Tarragona, amb David Balcells i Chantal Grande. Ha cursat estudis d’Art i Pintura a l’Escola d’Art i Disseny de Tarragona. Ha guanyat 20 premis Lux, entre els quals el Lux d’Or a la categoria de retrat i d’interiorisme, projecte personal, reportatge temàtic. 

Ha exposat en diverses ciutats del món i ha publicat nombrosos llibres de fotografia, l’últim dels quals és el llibre col·lectiu Genius Loci. Tarragona revelada. 
ROSER OLIVÉ

Va aprendre a tocar la gralla amb el mestre Jaume Vidal i Vidal, Carboner. Ha estudiat pedagogia musical i ha exercit de mestra especialista en música tradicional en les escoles de primària. Ha estat professora de l’Aula de Música Tradicional de la Generalitat de Catalunya i de l’Aula d’Instruments Tradicionals de l’Escola Municipal de Música de Tarragona. 

Durant tots aquest anys ha recuperat diverses músiques del nostre folklore com la Marxa de Moros i Cristians de Lleida o el Ball de les Galeres de Reus, però també ha composat diverses músiques com la Moixiganga de Tarragona. Ha dirigit una vintena de grups de música tradicional del país i ha publicat diversos llibres pedagògics i enregistraments considerats per diversos crítics musicals del país com a excel·lències en l'àmbit de la interpretació.

TERESA VALLS

És professora de cant i fundadora de l’Estudi de Música de Tarragona i actualment és responsable de l’aula de Cant i Coral d’aquesta escola de música. Ha estat professora de l’Escola Municipal d’Art Dramàtic Josep Ixart de Tarragona i de diverses escoles públiques. 

Ha treballat en cursos de formació per a mestres especialistes en música i ha impartit diversos cursos de veu per a professionals i de Teatre Musical. Ha format i col·labora en diferents grups de teatre i teatre musical. Ha rebut diversos premis com a actriu cantant, directora i com a productora de diferents espectacles. 
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