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CURRICULUM VITAE DE BERTA NOY FALCÓ
Berta Noy Falcó, Barcelona 16 de febrer de 1970. Casada i mare d’una filla.
Llicenciada en Filosofia per la Universitat de Barcelona el 1994, vaig fer també estudis superiors de llengua anglesa a l’Institut Britànic de Barcelona, així com estudis de cant i teatre musical al Col·legi de Teatre de Barcelona. Tinc també el certificat de nivell D (1989) de la Junta Permanent de Català.
El 1997 vaig entrar a treballar a l’Editorial Planeta, on durant un any vaig fer d’editora de llibre infantil. El 1999 vaig començar a dirigir el departament de Ficció Internacional d’Editorial Planeta, feina que vaig fer fins a l’octubre de 2011. Des de l’octubre passat sóc editora executiva de ficció a Espasa. Des del 2006 sóc professora al Màster d’edició de l’Institut d’educació contínua de la Universitat Pompeu Fabra. Del 1990 al 1997 vaig treballar de traductora de l’anglès al català per a TV3.
Pel que fa a publicacions i premis literaris, el 2008 i 2009 vaig publicar a l’editorial Empúries els llibres infantils Els lliris vermells de l’àvia Tilín i L’aigua enverinada i el dolent de la cova, de la col·lecció “El Planeta dels Caps Florits”, en coautoria amb Marga Sala i il·lustrats per Pilarín Bayés. El 1994 vaig guanyar el premi de poesia catalana ”Rosa Leveroni”, convocat per l’Ajuntament de Cadaqués, amb el llibre Memòria de la sang, publicat per l’editorial Columna (1995).
El 1992 vaig guanyar del premi de poesia “IV Memorial Josep Janés”, convocat per l’Ajuntament de l’Hospitalet de Llobregat, i vaig ser finalista al premi de Poesia “Martí i Dot”, convocat pel Patronat de Cultura de Sant Feliu de Llobregat. El 1989 vaig guanyar el premi de poesia de “L’Espurna del Clot”. El 1988 vaig guanyar el premi “ABRAXAS” de narració en llengua catalana, convocat per l’Ajuntament de Calella. I el mateix any vaig guanyar també el premi “Mecanoscrit” de contes i narracions, convocat per l’Associació d’Escriptors en Llengua Catalana. Les narracions guanyadores es van publicar dos anys després en un volum conjunt  (Premi Mecanoscrit, Edicions Pleniluni 1990).




CURRICULUM VITAE DE JORDI LLAVINA
Jordi Llavina (Gelida, 1968) és llicenciat en filologia catalana per la Universitat de Barcelona i fa més de quinze anys que es dedica professionalment al periodisme. Va presentar i realitzar, durant cinc anys, el programa de llibres diari Fum d’estampa, a Catalunya Cultura. Actualment, col·labora en l’espai radiofònic L’ofici de viure, de Catalunya Ràdio (realitzat i presentat per Gaspar Hernàndez), i presenta l’espai de llibres L’última troballa per a Penedès TV i Comunicàlia. Com a crític o columnista, publica regularment a El Punt, La Vanguardia, Sàpiens, El Mundo, Avui i El 3 de vuit. Ha presentat l’espai d’entrevistes El quadrat verd, per a Barça TV.

Ha publicat els llibres de poemes La corda del gronxador (premi Joan Alcover de poesia), Diari d’un setembrista (premi Alfons el Magnànim, de la Diputació de València, i premi de la Crítica Serra d’Or), País de vent (premi Vila de Martorell de poesia) i Vetlla (Premi Octubre 2011). Com a narrador, ha tret Ningú ha escombrat les fulles i Londres nevat (aquest últim ha estat traduït a l’asturià). Ha publicat la novel·la per a infants L’arqueta dels rellotges (Cruïlla). Anteriorment havia guanyat, també, el premi Josep Pla.

Col·labora amb el Museu de la Vida Rural en tasques de promoció i dirigeix la col·lecció de temàtica etnogràfica del mateix museu. 
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