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Pregunta que presenta el Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU) de Tarragona al Plenari de l’Ajuntament de Tarragona del dia 22 d’abril de 2016 perquè sigui contestada per l’equip de govern referent a les escales mecàniques del pas soterrat de la Plaça dels Carros. 
Antecedents:
Des del Grup Municipal de CiU vam denunciar, a principis del passat mes de gener, la manca de neteja i de manteniment de les escales mecàniques del pas soterrat de la Plaça dels Carros. La situació, però, no s’ha solucionat. 
Des que va ser inaugurat, el 20 de desembre de 2012, les escales mecàniques i l’ascensor d’aquest pas soterrat han patit continuats problemes de manteniment i de neteja que actualment, gairebé quatre anys després de la seva estrena, encara patim. Parlem d’un dels principals accessos al mar de la nostra ciutat i hem de ser conscients que quan ni les escales mecàniques ni l’ascensor funcionen (circumstància que succeeix molt sovint) l’única alternativa per a les persones amb mobilitat reduïda és desplaçar-se fins al Serrallo i donar la volta. 

Per tot plegat, CiU de Tarragona pregunta a l’equip de govern de l’Ajuntament de Tarragona: 
1- Quines mesures d’urgència hi ha previstes per tal de solucionar de forma definitiva el mal funcionament de les escales mecàniques i l’ascensor del pas soterrat de la Plaça dels Carros?
2- Quan es posaran en pràctica aquestes mesures? 
Cristina Guzmán 
Consellera del Grup Municipal de CiU 
Tarragona, 18 d’abril de 2016
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