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Pregunta que presenta el Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU) de Tarragona al Plenari de l’Ajuntament de Tarragona del dia 22 d’abril de 2016 perquè sigui contestada per l’equip de govern referent a impulsar la creació d’una Taula d’Entitats Interdisciplinària a cada barri de la ciutat. 
Antecedents:
La sessió ordinària del Consell Plenari celebrada el passat 25 de gener de 2016 va aprovar la moció presentada pel Grup Municipal de CiU referent a impulsar la creació d’una Taula d’Entitats Interdisciplinària a cada barri de la ciutat. 

La proposta aprovada emplaça a l’Ajuntament a impulsar, al llarg d’aquest 2016, la creació d’una Taula d’Entitats Interdisciplinària a cada barri de la ciutat amb l’objectiu de millorar la coordinació entre totes les entitats i la relació de d’aquestes amb l’administració, parlar de la situació del barri i les seves necessitats i posar en marxa projectes per donar resposta a les demandes consensuades. La mateixa moció aprovada proposa que aquestes taules es reuneixin bimensualment amb la corresponent convocatòria tramesa amb una setmana d’antelació i amb l’ordre del dia.
Per tot plegat, el Grup Municipal de CiU de Tarragona pregunta a l’equip de govern de l’Ajuntament de Tarragona: 
1- Donat que l’actuació no suposa cap cost econòmic, sinó que es tracta de voluntat política, quines gestions s’han fet per impulsar una Taula d’Entitats Interdisciplinària a cada barri de la ciutat? 
2- Quin dia està previst les primeres reunions d’aquestes taules? 
Cristina Guzmán
Consellera del Grup Municipal de CiU 

Tarragona, 14 d’abril de 2016
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