Beneficios para los Signatarios


La Carta europea de seguridad vial ofrece el reconocimiento europeo a todas las entidades que los compromisos de firmar, y hace que las acciones de seguridad vial que desean llevar a cabo más visible a nivel europeo.

Compromisos de los signatarios y experiencias en la acción son accesibles al público a través de la página Web Carta para que otros se sientan inspirados a llevar a cabo similares, o incluso innovadora, las acciones.

Desde el momento en que firman, signatarios de la Carta se consideran modelos a seguir camino de seguridad y están autorizados a utilizar el sello europeo de seguridad vial Carta, reciben periódicamente un boletín informativo y son elegibles para ganar un premio europeo de seguridad vial Carta. Los premios se entregarán anualmente en una ceremonia especial en Bruselas.

Existen múltiples ventajas para la firma de un compromiso con la Carta Europea de Seguridad Vial. Los accidentes de tráfico y las lesiones se pueden prevenir si se toman medidas decisivas. Con la firma de un compromiso, los participantes pueden influir positivamente en una o más de los siguientes temas vitales de seguridad vial que forman la columna vertebral de un enfoque integrado de la seguridad vial:


Seguridad de los vehículos: la innovación, los dispositivos de seguridad, las políticas de regulación del vehículo.
Seguridad de las infraestructuras: las infraestructuras de carreteras más seguras, la seguridad vial de evaluación de impacto.
Comportamiento de los usuarios: Mayor comprensión, mejora de las competencias, el fortalecimiento de las actitudes.


Los signatarios también tienen la tranquilidad de saber que están contribuyendo activamente a la reducción del número de accidentes en las carreteras de las maneras fundamentales:


Una reducción en el número de accidentes.
La reducción de daños al medio ambiente a través de acciones de seguridad vial.
Una reducción en el costo de los daños materiales (coches o carreteras).
Una reducción en la pérdida de tiempo debido a lesiones causadas por accidentes.
Una mejora en la salud pública a través de acciones de seguridad vial (por ejemplo, reducción de ingestión de bebidas alcohólicas).
Un aumento en la atención del público con el riesgo (por ejemplo, educación de seguridad vial).
Un mayor sentido de responsabilidad a través de la capacitación (por ejemplo, la campaña contra conductores sin seguro).
Una mayor responsabilidad social corporativa.


La seguridad vial es considerado uno de los temas clave de la Responsabilidad Social Corporativa en las empresas de hoy. RSE abarca importantes cuestiones empresariales tales como la seguridad y salud ocupacional. El 60% de los accidentes de trabajo mortales son accidentes de tráfico, reduciendo drásticamente esta cifra es una preocupación primordial para los empleadores y los empleados en todos los sectores, y cada nación.
